

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 153 (3036)
Воскресенье
6
АВГУСТА
1944 г.
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, форсировали реку Стырь и сегодня, 5 августа, штурмом овладели городом СТЫРЫЙ — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны противника в предгорьях Карпат.

В боях за овладение городом СТЫРЫЙ отличились войска генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-лейтенанта ШЕВЕРДИНА, генерал-майора ЛАЗЬКО, генерал-майора ГОРДЕЕВА, полковника ИВАНЧУРА, полковника ГЕРАСИМОВА, полковника ПАХОМОВА, полковника ЯНКОВСКОГО, полковника ГРИНЧЕНКО; артиллеристы генерал-майора артиллерии БРИЧЕНКО, полковника БРОЗГОЛЬ; танкисты генерал-майора танковых войск РАЙКИНА, подполковника СТРЕЛЕЦ; летчики генерал-майора авиации КРАСОВСКОГО; саперы генерал-майора инженерных войск ТУПИЧЕВА; связисты полковника БЕЛЯНЧИКА.

Берховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 августа 1944 года.

Решающий месяц хлебозаготовок

Наступил второй месяц хлебопоставок государства. В июле краи успели выполнить свои обязательства по хлебозаготовкам. Десять районов выполнили и перевыполнили месячные задания и среди них: В.-Александровский, Буденовский, Бурдаковский, Изюмский, Азогорский, Иловатский. Постановлением бюро Краевого комитета партии и исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся Буденовскому району вручено переходящее Красное знамя. Колхозы этого района на 1 августа убрали 40,423 гектара при плане рабочих колхозов 38,947 гектаров. Колхозы Буденовского района выполнили июльскую задание по сдаче хлеба государству на 131 проц.

Август — решающий месяц хлебопоставок. 45 процентов годового хлебозаготовительного плана должно быть сдано государству в этом месяце. В 4—5 раз больше вывести хлеба против июля — такова решавшаяся постановка районных партийных, советских, колхозных организаций края. Только большевистская организованность, мобилизация всех сил являются гарантами успеха подлинно общенародного дела уборки урожая и хлебозаготовок.

Задача, бесспорно, трудная, но абсолютно выполнимая, ибо не было и нет таких трудностей, которые не преодолели бы большевики. Нет таких задач, которые не решили бы успешно колхозники под руководством своей большевистской партии.

Ненужно выросла в дни войны роль каждого коммуниста, комсомольца на селе. Коммунист — вожак, организатор колхозников, вдохновитель самоотверженного труда на колхозных полях. Сегодня в «Ставропольской правде» напечатана корреспонденция о работе партийно-кадидатской группы колхоза «Красный май» Апанасенковского района. Характерно в работе этой группы — глубокое понимание общегосударственных задач, неустанные организации колхозников на успешное решение этих задач. Деятельность большевиков этого колхоза — яркий показатель умелой, конкретной борьбы за укрепление колхозов за успешное преодоление трудностей военного времени.

Нет и не может быть сейчас в деревне ни одного человека, не участвующего активно в уборке урожая, в хлебозаготовках. Каждая пара рук найдет широкое применение в горячую пору полевых работ. Долг коммунистов, комсомольцев, всех честных колхозников — добиться, чтобы не было ни единого болтающегося без Александровского района. Колхозни-

ка, чтобы окружить презрением тех, что «день гуляет, день больна, а на третий — выходит». Большое ответственнейшее задание вложили на себя комсомольцы края, начавшиеся по инициативе молодых патриотов лекции по завершении уборки юношеских культур и проса, дальнейшему усилению хлебозаготовок в честь геронимских побед Красной Армии должны сыграть большую роль в выполнении августинского плана сдачи хлеба государству. Уже в первый день лекций имеются многочисленные факты массовой инициативы молодежи в ускорении темпов уборки и вывоза хлеба государству. Фронтовые вахты молодежи на различных участках уборки урожая, молодежные транспортные бригады, использующие все средства для быстрой круглогодичной переброски зерна на зернотошки — далеко не полный перечень проявления юношеской инициативы молодых патриотов. Эти явления должны множиться, распространяться с каждым днем, охватывать новую и новые слои колхозников.

Большое место в уборке урожая нынешнего года занимают простейшие машины, косы, серпы. Поэтому надо не только заскирвать скопченный хлеб, предохранять его от порчи, но максимально форсировать обмолот его. Между тем во многих районах края образовалась большая разница между темпами уборки и обмолота зерна. Так, в Бурдаковском районе обмолочено только 34, и Курском — 37, в Левокумском — 35, Петровском — 36 процентов убранных хлебов. В этих районах явно не хватает хлебозаготовителей. Героические победы Красной Армии придают новые силы, вдохновляют тыл на новые подвиги, самоотверженный труд. Полное освобождение от фашистских захватчиков Белогорья, почти полное освобождение Украины, наступление на южную часть Литвы, Литвы, Караганды, части Эстонии наполняют сердца народа радостью, гордостью за свою германскую Красную Армию. Вал наступления советских войск доказывает до предметной Варшавы Гул наших пушек слышны в самом логове фашистского зверя — в Германии.

Но война еще, не кончена. Враг сопротивляется. Предстоит еще упорные, ожесточенные бои. Победа лежит на германской отваге наших воинов, их искусством быть врага извечника, сокрушать его языки, уничтожать живую силу. Победа на Фронте подкрепляется замотивированной работой в тылу. В этой работе опромтестное место занимает колхозное крестьянство, перед которым сейчас во весь пост стоит величайшая задача возвращения временно в нацистской оккупации Варшавы. Гул наших пушек слышен в самом логове фашистского зверя — в Германии.

Война еще, не кончена. Враг сопротивляется. Предстоит еще упорные, ожесточенные бои. Победа лежит на германской отваге наших воинов, их искусством быть врага извечника, сокрушать его языки, уничтожать живую силу. Победа на Фронте подкрепляется замотивированной работой в тылу. В этой работе опромтестное место занимает колхозное крестьянство, перед которым сейчас во весь пост стоит величайшая задача возвращения временно в нацистской оккупации Варшавы. Гул наших пушек слышен в самом логове фашистского зверя — в Германии.

Хлеб — фронт, Родина! Август — решавшийся месяц хлебозаготовок. Каждый день должен быть освящен на выполнение плана и перевыполнение плана хлебозаготовок. Успешным выполнением и перевыполнением августинского плана хлебозаготовок сдачей еще большую помощь победоносной Красной Армии!

О присвоении воинских званий т. т. Малышеву В. А. и Паршину П. И.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:
Присвоить нижеизначенным лицам воинские звания, установленные постановлением Государственного Комитета Обороны от 7 марта 1942 года и 4 февраля 1943 года:

Звание генерал-лейтенанта инженерно-танковой службы
Малышеву Вячеславу Александровичу.

Звание генерал-лейтенанта инженерно-технической службы
Паршину Петру Ивановичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совнаркома ССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль.

5 августа 1944 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда
Народному комиссару танковой промышленности
т. Малышеву В. А.

За выдающиеся заслуги в деле организации производства танков и артиллерийских самоходных установок, а также в освоении новых типов боевых машин и оснащении ими Красной Армии, присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» т. Малышеву Вячеславу Александровичу — народному комиссару танковой промышленности.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

5 августа 1944 года.

ДОМ ОТДЫХА ДЛЯ СЕЛЬСКИХ УЧИТЕЛЕЙ

В Ленинграде при областном Доме градской администрации открыт дом отдыха для учителей. Он рассчитан на 100 учеников открыты для учеников. Отдыхающие занимают лучшие лей национальных и средних школ Ленинграда. Юсуповский дворец. (ТАСС).

ПОСЛАНИЕ СТАЛИНА

СТАЛИН

